

30 ноября 2013 года после тяжелой болезни ушел из жизни старший научный сотрудник Центра изучения Вьетнама и АСЕАН ИДВ РАН **Воронин Анатолий Сергеевич**.

А.С. Воронин родился 21 мая 1941 г. в Москве. В 1966 г. окончил Московский государственный институт международных отношений (Восточное отделение факультета международных отношений). В 1966-1967 гг. – сотрудник Отдела Юго-Восточной Азии МИД СССР. В 1967-1969 гг. – переводчик, атташе посольства СССР в ДРВ. В 1969-1970 гг. – атташе Отдела Юго-Восточной Азии МИД СССР. В 1970-1987 гг. – ответственный работник Отдела ЦК КПСС по связям с социалистическими странами, сектор Вьетнама. В 1987-1991 гг. – советник-посланник посольства СССР в СРВ. В 1991-1994 гг. – старший советник 2-го Департамента Азии МИД РФ. В 1994-2001 гг. – советник Управления международных связей Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, в 2001-2006 гг. – дипломатический советник Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. С 2007 г. – старший научный сотрудник Центра изучения Вьетнама и АСЕАН Института Дальнего Востока Российской Академии наук.

А.С. Воронин был одним из наиболее активных сотрудников Центра. За шесть лет работы он опубликовал более десятка статей по актуальным проблемам современного Вьетнама, российско-вьетнамских отношений, АСЕАН, Юго-Восточной и Восточной Азии в журнале «Проблемы Дальнего Востока», «Юго-Восточная Азия: актуальные проблемы развития» (ИВ РАН) и других академических журналах, был автором и соавтором ряда монографических исследований, среди которых выделяется «СССР/Россия – Вьетнам: вехи сотрудничества», М., 2011 – 28 п.л. Признанным специалистом он был и по подготовке аналитических записок Центра для руководства РФ по вопросам дальнейшего развития и углубления российско-вьетнамских отношений стратегического партнерства.

А.С. Воронин долгие годы тесно общался по работе со многими вьетнамскими руководителями, включая первого президента ДРВ Хо Ши Мина, Генерального секретаря КПВ Ле

Зуана и других. Его хорошо знали и глубоко уважали во Вьетнаме. Анатолий Сергеевич был своего рода «ходячей энциклопедией» по всем вопросам развития Вьетнама и советско-вьетнамских отношений. Поэтому он всегда был особенно интересным собеседником и участником дискуссий на конференциях в ИДВ РАН и ИВ РАН, а также других востоковедческих центрах, востребованным экспертом в государственных учреждениях.

Заслуги А.С. Воронина в развитии сотрудничества СССР и России с Вьетнамом отмечены высокими государственными наградами. В 1973 г. правительство СССР наградило его орденами «Знак почета» и «Дружбы народов», а в этом году Академия общественных наук Вьетнама вручила ему Памятную медаль «За большие достижения и вклад в развитие общественных наук».